
NEDEĽA UTRPENIA PÁNA (Kvetná nedeľa) 

 

Od dvanástej hodiny nastala tma po celej zemi až do tretej hodiny popoludní. Okolo tretej 

hodiny zvolal Ježiš mocným hlasom: „Eli, Eli, lema sabakthani?“, čo znamená: „Bože môj, 

Bože môj, prečo si ma opustil?“ Keď to počuli niektorí z tých, čo tam stáli, vraveli: „Volá 

Eliáša.“ Jeden z nich hneď odbehol, vzal špongiu, naplnil ju octom, nastokol na trstinu a 

dával mu piť. Ale ostatní hovorili: „Počkaj, nech uvidíme, či ho Eliáš príde vyslobodiť.“ Ježiš 

však znova zvolal mocným hlasom a vydýchol dušu. (Mt 27, 45-50) 

 

  V Ježišovom živote – podľa slov kardinála Špidlíka – môžeme vidieť tri obdobia, 

ktoré súvisia s číslom tri. Jeho prvá časť sa odohráva viac menej v priebehu tridsiatich rokov 

„skrytého“ života. Druhá počas troch rokov verejného účinkovania a tretia počas troch dní. 

 

 Prvé obdobie svojho života prežil Ježiš v Nazarete, kde žil životom jednoduchého 

remeselníka. Apokryfy sa pokúšajú neužitočne vyzdobiť Ježišovo detstvo podivuhodnými 

zázrakmi. Avšak jeho prvých tridsať rokov života prebehlo v tichosti, ako život bežného 

človeka. Iba na konci tohto obdobia učinil Ježiš jediný zázrak, a to v Káne Galilejskej, kedy 

premenil vodu na víno. A nám ani dnes neuniká symbolická hodnota tohto znamenia – 

Spasiteľ prijíma naše človečenstvo, aby ho zbožštil.  

 

 Následne, v ďalšej etape svojho života, Ježiš opúšťa Nazaret a ohlasuje Božie 

kráľovstvo. Sýti zástupy, uzdravuje chorých, kriesi mŕtvych. A tak, ako prvé obdobie 

Ježišovho života bolo uzavreté premenou vody na víno, druhé končí premenou vína 

v Kristovu krv a chleba v Kristovo telo. Ide o predobraz prežívania plnosti Božej prítomnosti 

v tomto čase i vo večnosti.  

 

 K trom posledným dňom svojho života sa Ježiš približuje stúpaním z Jericha – 

najnižšie položeného miesta sveta, ktoré symbolizuje ľudskú slabosť a hriech. Kráča do 

Jeruzalema, na horu Golgoty, najvyššiu horu svojho života. Tu naplno zjednocuje svoju vôľu 

s vôľou Otca. Tu sa zjavuje ako Syn človeka a zároveň ako Syn Boha.  

 

 V najbližšom týždni budeme sledovať cestu posledných dní Ježišovho života. Dnes je 

Kvetná nedeľa. Dnes sa v kostoloch nekáže. Dnes k nám majú prehovárať Ježišove pašie. 

 


